

我省出台2024年度选调生选拔方案

11月22日至12月11日报名

早报讯 (记者赖劲松)日前,福建省发布2024年度选调生选拔工作公告。我省计划从省内外部分高校的福建生源2024年全日制应届硕士、本科优秀毕业生中,选拔选调生400名,其中党政类355名、法院类25名、检察院类20名。计划从省内外高校、科研院所2024年全日制应届博士优秀毕业生中,通过“双向选择”方式选拔一定数量选调生,不限生源地,名额不作指令性安排。11月22日至12月11日报名,2024年1月21日举行

资格考试。

选调对象须符合《公务员录用规定》中明确的资格条件,并具备其他的一些条件,比如:年满18周岁以上,大学本科生不超过25周岁(1998年11月及以后出生),硕士研究生不超过28周岁(1995年11月及以后出生),博士研究生不超过32周岁(1991年11月及以后出生)。研究生(含博士、硕士)须是参加教育部规定的统一考试(含联合考试)以及推荐免试录取的,在2024年1月1日—12月31日期间毕

业并取得相应学位;本科生须是参加普通高等学校全国统一考试(不含春季高考)或按规定免于考试录取的,在2024年1月1日—7月31日期间毕业并取得学士学位。

报名时间从11月22日8:00起至12月11日24:00止。考生登录福建人才联合网(网址:<http://fjrclh.fzsu.edu.cn>)“福建省2024年度选调生报名系统”注册报名。博士研究生不受生源地和选调类别限制。硕士研究生、本科生选调志愿类别分为党政、法院、检察院

3类,每位考生仅限报1类,原则上按照生源地(即参加高考时本人户籍所在地)填报志愿地区。2024年1月21日(星期日)在福州大学旗山校区举行资格考试。

特别提醒的是,本次招考不出版也不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。对于社会上有关选调生考试培训、网站或者出版物等,请广大报考者提高警惕、理性对待,避免上当受骗,防止权益受损。

公交司机爱心接力 护航轮椅少年上学路

“柏乐你好!我们慢一点,不着急。”每逢周六,在厦门双十中学公交站,一辆118路无障碍公交车缓缓靠站——15岁轮椅少年陈柏乐在站台上等候,司机赵立军与他微笑问好,小心地将轮椅推上车。

因患罕见病,柏乐的手脚萎缩变形,生活无法自理,但他坚持坐电动轮椅上学。今年,他参加中考,以739分的成绩考上名校双十中学,再一次成为许多人的榜样。求学之路艰辛却有大爱,有父母无悔的付出、老师同学的暖心护航,还有一辆车、三任公交司机四年爱心接力。



一个约定温暖人心

11月18日,又是一个需要做康复的周末。在妈妈和弟弟的护送下,柏乐按约定时间到达双十中学公交站。不到50斤的他坐在轮椅上,显得有些瘦弱。柏乐妈妈拎着书包,望向公交车的方向。

“车来了!”118路无障碍公交车缓缓靠站,司机赵立军对他们挥挥手,待其他乘客上车后,他关闭前门、打开后门,按下无障碍设施按钮,等踏板伸出后,再把柏乐推上车,推到残疾人座位。

“下午几点接?”

“17:30,在康复医院。”

开车前,赵立军与柏乐妈妈约定下一个接送时间。

“他生活中什么事情都做不了,学习却能自己完成,不需要我们操心。或许他把力气全都用在了学习上。”妈妈说,2020年柏乐升初一,为了能让他像普通孩子一样进入校园,她和柏乐爸爸考虑过开车接送,但是电动轮椅很重,需要折叠才能放后备厢。

恰逢当时厦门公交投入首批20台无障碍公交车,得知柏乐的需求后,公交公司将其中一台无障碍车调至12路,除日常载客外,最重要的任务就是护送柏乐上学和放学

——早晚准时出现在公交大厦站和槟榔新村站。

就这样,只要到了上学的日子,这台闽D07559D公交车就是柏乐的“专车”,伴随着柏乐度过了三年初中生活。如今,这辆车又调整到118线路上,与柏乐开启“每周之约”。这份默契已持续4年。

一路护航真情付出

从初一到高一,从公交司机蔡机械到于纯孝,再到赵立军,他们为柏乐的上学一路护航。“我们是因‘碍’生爱。”司机们说。

蔡机械是负责护送柏乐上学的第一任司机。当时公司介绍了柏乐的情况,问他愿不愿意调到12路,他毫不犹豫地答应了。蔡师傅说,他和柏乐会提前约定时间,大部分时候,他的车到站时,柏乐已经在站点等候了。

对公交司机而言,最难的是准时到站。早到了,整车乘客得一起等,可能还会堵塞交通;晚到了,柏乐就要等,遇上刮风下雨,非常不安全。为了能“刚刚好”,司机需要提前跟站务沟通发车时间,行车过程中还要控制车速。即便如此,偶尔也有错过的时候。

柏乐印象最深的一次,是有一

天放学时下大雨,道路湿滑不好走,他在同学们帮助下好不容易到达站点,却错过了约定的时间,本以为公交车已经离开,没想到看到司机师傅撑着伞在站台等他。

事后柏乐才知道,司机师傅等不到他,多次拨打柏乐的电话也无人接听,看着车外下大雨,心里很焦急。于是,他跟整车乘客解释了事情的来龙去脉,得到乘客们支持后,把车停在前方不会造成拥堵的路段,然后自己回到约定的站点等柏乐。

三任司机爱心接力

这样的服务开展一年多之后,蔡机械被调到疫情防控最前线,离开了12路车。离开前,他最不放心的就是柏乐。“我联系于纯孝师傅,我们都是小黄帽志愿者,希望他能接替我,继续帮助柏乐。”于纯孝二话不说就接过“爱心接力棒”。

在两任司机师傅的帮助下,柏乐实现了独立上学。柏乐家在一楼,早上由父母帮忙洗漱穿衣,再把他抱到轮椅上,柏乐就可以自己操作电动轮椅到达公交站。

“如果柏乐以后在厦门读大学,无论这个‘接力棒’传递到谁那里,我们都会继续帮助他。”于纯孝说。

(厦门网)

快递小哥丢失快递 民警助力快速找回

早报讯 (记者王盼琛 傅恒 通讯员林晓瑜)11月20日凌晨,快递小哥小钟带着一封手写的感谢信来到泉州鲤城公安分局金龙派出所,感谢派出所民警及时帮助,让他找回丢失的快递,挽回经济损失。

“警察同志,我车上一箱快递不见了,你们能不能帮我找找。”11月19日22时40分许,金龙派出所接到快递小哥小钟报警,值班民警看着急得满头大汗的小钟,先安抚他的情绪,随后向他了解情况。

原来,小钟送快递时将快递放在电动三轮车上,到了目的地,小钟发现车上的快递消失不见,怀疑在送件途中箱子从三轮车上滑落,于是立即沿原路返回寻找,遍寻无果后报警。

值班民警一边安抚小钟,一边展开寻找,经过约2个小时的努力,发现丢失的快递是被一名路过男子捡走。随后民警与该男子取得联系,通过沟通交流,顺利将小钟的快件取回并交还给他。

拿到失而复得的快递后,小钟激动不已,不停向民警道谢。



平安“童”行

为提升幼儿交通安全文明意识与安全防范能力,在“全国交通安全日”来临之前,德化县城关幼儿园开展交通安全主题行走活动,携手家长带领幼儿走进德化交警大队,体验别样安全课堂。看路口实时监控画面、学交通安全常识、坐“交警铁骑”……幼儿沉浸式体验交警工作,也让交通安全的知识深入内心。(孙艳红 林梅玲 黄耿煌 摄影报道)